
Πάρτε τώρα πίσω την απόλυση του συνάδελφου – αγωνιστή Δημήτρη Αντωνίου

Σύλλογος Διοικητικού Προσωπικού Πανεπιστημίου Αθηνών

Δελτίο Τύπου και ενημέρωση

Αθήνα 13/11/2024

Καμία συνδικαλιστική δίωξη, κάτω τα χέρια από τα σωματεία

Συνέντευξη Τύπου 1/11 στις 18.00, στο Δ.Σ.Α. για την συνδικαλιστική και εκδικητική απόλυση
του Δημήτρη Αντωνίου, 19 χρόνια συμβασιούχου στο ΕΚΠΑ και μέλους του Κεντρικού
Συμβουλίου Ομοσπονδίας Διοικητικού Προσωπικού Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης (ΟΔΠΤΕ)

Πέμπτη 14/11- 11.30 π.μ.

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΣΤΟ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ
(Σχολή Ευελπίδων, Κτίριο 5), όπου θα συζητηθεί η Αίτηση
Ασφαλιστικών Μέτρων του συναδέλφου Δημήτρη Αντωνίου για
την άδικη, καταχρηστική και εκδικητική απόλυσή του από τη
διοίκηση του ΕΚΠΑ.

Στη συνέντευξη τύπου μίλησαν:

Δημήτρης Αντωνίου, Γενικός Γραμματέας Συλλόγου Διοικητικού Προσωπικού ΕΚΠΑ, μέλος Κεντρικού
Συμβουλίου Ομοσπονδίας Διοικητικού Προσωπικού Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης,.

Νίκος Διακογεωργίου, Οργανωτικός Γραμματέας Κεντρικού Συμβουλίου Ομοσπονδίας Διοικητικού
Προσωπικού Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης (ΟΔΠΤΕ).

Νίκος Μήνας, Πρόεδρος Συλλόγου Διοικητικού Προσωπικού ΕΚΠΑ.

Χρύσα Χότζογλου, διωκόμενη εκπαιδευτικός, μέλος ΕΛΜΕ Πειραιά.
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Γιώργος Πισίνας, διωκόμενος, μέλος Δ.Σ. Σωματείου Εργαζομένων στην Έρευνα και την Τριτοβάθμια
Εκπαίδευση (ΣΕΡΕΤΕ).

Λουκάς Πετροκόκκινος, μέλος Δ.Σ. Συλλόγου Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού ΕΚΠΑ (ΕΤΕΠ
ΕΚΠΑ).

Ανδρέας Μορρές, μέλος Δ.Σ. Πανελλήνιου Συλλόγου Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού.

Γιάννα Γιαννουλοπούλου, Καθηγήτρια Τμήματος Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας ΕΚΠΑ, Γραμματέας
Συλλόγου Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού Φιλοσοφικής Σχολής ΕΚΠΑ.

Αριστοτέλης Τύμπας, Καθηγητής Τμήματος Ιστορίας και Φιλοσοφίας της Επιστήμης ΕΚΠΑ, μέλος
Συλλόγου Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού Σχολής Θετικών Επιστημών ΕΚΠΑ.

Νίκος Θεοχαράκης, Ομότιμος Καθηγητής Τμήματος Οικονομικών Επιστημών Σχολής Οικονομικών και
Πολιτικών Επιστημών ΕΚΠΑ, συντονιστής Κ.Ε. ΜέΡΑ25.

Ελένη Λουτράρη, Αντιπρόεδρος Εκτελεστικής Γραμματείας Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συλλόγων Ειδικού
και Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού.

Γιάννης Μαρίνης, μέλος Εκτελεστικής Επιτροπής ΑΔΕΔΥ.

Κώστας Τουλγαρίδης, Γενικός Γραμματέας Σωματείου Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης «Κ. Σωτηρίου», μέλος
ΑΝΤΑΡΣΥΑ.

Σπύρος Παπακωνσταντίνου, μέλος Ταξικής Πορείας.

Γιώργος Τσερεγκούνης, Αντιπρόεδρος Πανελλήνιου Σωματείου εργαζόμενων στη VODAFONE, μέλος
σχήματος «Αντεπίθεση Εργαζομένων».

Σε όλες τις ομιλίες και τις παρεμβάσεις αναδείχτηκε το γεγονός πως ο Δημήτρης Αντωνίου απολύεται
εκδικητικά για τη συνδικαλιστική του δράση και η δίωξη του είναι αδιαμφισβήτητα φρονηματική.
Απολύεται γιατί τόλμησε να εκφράσει δημόσια, ως συνδικαλιστικός εκπρόσωπος, την αντίθεση της
πανεπιστημιακής κοινότητας στο νόμο για τα ιδιωτικά πανεπιστήμια κατά τη διάρκεια μιας συλλογικής
διαμαρτυρίας.

Οι ομιλήτριες και ομιλητές εξέφρασαν την αμέριστη αλληλεγγύη και συμπαράσταση στον απολυμένο
συνάδελφο αλλά και σε όλους-ες που υφίστανται παρόμοιες διώξεις. Μετέφεραν επίσης την διαρκώς
κλιμακούμενη καταστολή και τρομοκρατία από πλευράς της κυβέρνησης και των πρόθυμων συμμάχων
της σε όλους τους δημόσιους αλλά και ιδιωτικούς φορείς στους οποίους εργάζονται και
δραστηριοποιούνται πολιτικά και συνδικαλιστικά.

Ιδιαίτερα στον χώρο της εκπαίδευσης υπάρχει μια βιομηχανία διώξεων που στόχο έχει την πειθάρχηση και
τη σιωπή τόσο των λειτουργών και εργαζόμενων σε αυτή, όσο και των μαθητ(ρι)ών/φοιτητ(ρι)ών με
απώτερο στόχο μια κοινωνία που να μη διεκδικεί και να συνεργάζεται στην κατεύθυνση των συμφερόντων
κυβέρνησης, κράτους και κεφαλαίου. Η απόλυση του Δημήτρη Αντωνίου και οι διώξεις/απολύσεις παντού
είναι σαφέστατο μήνυμα από την κυβέρνηση και το κράτος.

Στις ομιλίες τέθηκαν ευρύτερα θέματα ελευθεριών, δικαιωμάτων, εργασιακής επισφάλειας, ακρίβειας,
πρόσφατων πολεμικών συρράξεων στην Ευρώπη και στη Μέση Ανατολή. Έγινε αναφορά στην βάναυση και
ακραία καταστολή της αστυνομίας απέναντι σε όποιον κλάδο αγωνίζεται (εργαζόμενοι στα νοσοκομεία,
εποχικοί πυροσβέστες, εκπαιδευτικοί, μαθητ(ρι)ές/φοιτητ(ρι)ές, ιδιωτικοί υπάλληλοι). Υπήρξε επίσης και
ενημέρωση για το πώς η αλλεπάλληλη ψήφιση νόμων συμπληρώνει ένα παζλ διοικητικών ενεργειών και



διαδικασιών που αφαιρούν οξυγόνο δημοκρατίας στην εκπαίδευση, στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα και
σε όλη την κοινωνία.

Τέλος, τονίστηκε ακόμα μια φορά πως η απόλυση του Δημήτρη Αντωνίου και οι διώξεις που τρέχουν σε
όλο το φάσμα της εργασίας είναι υπόθεση όχι -των ατόμων που αφορούν, αλλά ολόκληρου του
συνδικαλιστικού, εργατικού, κοινωνικού και νεολαιίστικου κινήματος και πως οι αγώνες ενάντια στις
εκδικητικές απολύσεις και τις συνδικαλιστικές διώξεις θα κλιμακωθούν.

Σύλλογος Διοικητικού Προσωπικού ΕΚΠΑ

Βίντεο από τη συνέντευξη τύπου:

 

Αναλυτικά οι παρεμβάσεις των ομιλητών

Ο Δημήτρης Αντωνίου δήλωσε πως η απόλυσή του είναι εκδικητική, συνδικαλιστική και φρονηματική.
Στάθηκε στο γεγονός ότι το ΕΚΠΑ τον κατηγορεί για δυσφήμηση του Ιδρύματος, ενώ στην
πραγματικότητα τα σωματεία και οι αγωνιζόμενοι γενικότερα υπερασπίζονται το δημόσιο πανεπιστήμιο,
λέγοντας την αλήθεια για την κατάσταση σε αυτό, διεκδικώντας καλύτερες συνθήκες εργασίας και
φοίτησης, γι’ αυτό και διώκονται. Ανέφερε πως υπάρχει υποστελέχωση, εντατικοποίηση, ενώ οι
συμβασιούχοι αυξάνονται σε όλο το δημόσιο, τονίζοντας ότι οι ελαστικές μορφές εργασίας ευνοούν την
καταστολή και την πειθάρχηση. Αναφέρθηκε στο πόρισμα της επιθεώρησης εργασίας -το οποίο
αναδεικνύει τη μόνιμη σχέση εργασίας του με το Πανεπιστήμιο και συστήνει την εργασιακή του
αποκατάσταση για λόγους συμφέροντος του ΕΚΠΑ, ενώ παράλληλα επισήμανε την άρνηση της διοίκησης
να το εφαρμόσει, παρόλο που έχει παραδεχθεί δημόσια πως υπήρχε σύμβαση για τη συνέχιση της εργασίας
του που δεν εκτελέστηκε. Τέλος, στάθηκε ιδιαίτερα στο γεγονός ότι όλες οι διώξεις που τον τελευταίο
καιρό έχει ασκήσει το κράτος απέναντι στο αγωνιζόμενο κομμάτι του φοιτητικού, εκπαιδευτικού και
ευρύτερα εργατικού και κοινωνικού κινήματος είναι φρονηματικού χαρακτήρα και έχουν ως στόχο την
πειθάρχηση και την τρομοκράτηση και κάλεσε όλους τους φορείς, τα σωματεία, τις ομοσπονδίες και την



ΑΔΕΔΥ να διαμαρτυρηθούν και να αντιδράσουν συνολικά για το ζήτημα.

Ο Νίκος Διακογεωργίου, Οργανωτικός Γραμματέας της ΟΔΠΤΕ, ξεκίνησε καταδικάζοντας την
απρόκλητη επίθεση ενάντια στους εποχικούς πυροσβέστες και τόνισε πως τη στιγμή που υπάρχουν 4.000
οργανικά κενά και η αντιπυρική περίοδος παίρνει παράταση, 2.500 πετιούνται στο δρόμο. Στάθηκε
ιδιαίτερα στο γεγονός ότι η κυβέρνηση εφαρμόζει μια πολιτική αναλώσιμων εργαζόμενων στις πλάτες
των συμβασιούχων και συμπλήρωσε πως στα ΑΕΙ εργάζονται περίπου 6.500 συμβασιούχοι χωρίς να έχουν
τα ίδια δικαιώματα με τους μόνιμους και αορίστου χρόνου συναδέλφους τους παρόλο που έχουν τα ίδια
καθήκοντα.

O Νίκος Μήνας, πρόεδρος του Συλλόγου Διοικητικού Προσωπικού Παμ/μίου Αθηνών, δήλωσε πως το
πόρισμα της Ε.Δ.Ε. που διενήργησε το ίδιο το ΕΚΠΑ δικαίωσε τον απολυμένο Δ. Αντωνίου. αλλά και ΟΛΟΥΣ
τους συμμετέχοντες στην κινητοποίηση στο Κέντρο Λειτουργίας Δικτύου, ενώ οι συνεχείς συμβάσεις του
επί 19 συνεχή χρόνια αποδεικνύουν πως ο Δ.Α. είναι απαραίτητος και ικανός υπάλληλος άρα η δίωξη είναι
καθαρά πολιτική και «δεν έγινε ξαφνικά κακός υπάλληλος» . Επέμεινε επίσης στη σύσταση της
Επιθεώρησης Εργασίας για εργασιακή αποκατάσταση του Δ. Αντωνίου «επ’ ωφελεία και των δύο μερών».

Η Χρύσα Χότζογλου, διωκόμενη εκπαιδευτικός, ως μέλος της Ενότητας Αντίστασης Ανατροπής,
μετέφερε την αμέριστη συμπαράσταση και αλληλεγγύη στον απολυμένο αγωνιστή Δ.Α. Επισήμανε ότι το
εργατικό λαϊκό κίνημα πρέπει να απαντήσει στο όργιο διώξεων σε όλους τους εργασιακούς χώρους.
Σημείωσε ότι οι διώξεις και οι απολύσεις στην εκπαίδευση αποτελούν κεντρική επιλογή για την κυβέρνηση
και το σύστημα λόγω της σχέσης που έχουν οι δάσκαλοι, οι καθηγητές και οι εργαζόμενοι στα
Πανεπιστήμια με τη νεολαία. Μια σχέση που όταν οδηγεί σε κοινή αγωνιστική στάση, όπως στην
περίπτωση του Δ. Αντωνίου, γίνεται κόκκινο πανί. Κλείνοντας, απηύθυνε κάλεσμα για συμμετοχή στην
Ανοιχτή Συνέλευση Αγώνα ενάντια στις Διώξεις, την Κυριακή 10/11, στην απεργία στις 20/1, για την
οποία σημείωσε ότι πρέπει να αποτελέσει, μεταξύ άλλων, βήμα καταγγελίας της συνδικαλιστικής δίωξης
– απόλυσης του Δ.Α., και στις 18/12, στη δίκη των 62 αγωνιστών.

Ο Γιώργος Πισίνας, διωκόμενος της «Βραδιάς του Ερευνητή» στο ΕΜΠ και μέλος του ΔΣ του ΣΕΡΕΤΕ,
δήλωσε ότι το κλίμα διώξεων προκύπτει στο πλαίσιο της στόχευσης που μπαίνει για την ιδιωτικοποίηση
της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Με βάση τα λεγόμενα και του πρύτανη του ΕΜΠ στη Βραδιά του Ερευνητή
«το ίδρυμα δεν είναι των ερευνητών, των εργαζόμενων και των φοιτητών, αλλά δικό τους απευθυνόμενος
σε ένα στενό κύκλο 10 ατόμων που διοικεί τα ιδρύματα και τα υπουργεία. Σήμερα, παρόλο που υπάρχει
ρεκόρ νέων έργων στα πανεπιστήμια, τα χρήματα δεν επιστρέφουν για να καλύψουν τις πάγιες ανάγκες
των ιδρυμάτων, ενώ λειτουργικές και κοινωνικές υποδομές καταρρέουν και η ανασφάλιστη και απλήρωτη
εργασία ή υπερεκμετάλλευση για τους ερευνητές παραμένει. Οι διώξεις και τα πειθαρχικά αποτελούν
συνεχή συνθήκη και δεν είναι μόνο όσα βγαίνουν στην επιφάνεια. Χαρακτηριστικά, όπως δήλωσε, την
ημέρα της συνέντευξης τύπου ανακοινώθηκε η απόλυση συναδέλφου, μέλους του ΣΕΡΕΤΕ, λόγω της
δημοσιοποίησης από πλευράς της του επερχόμενου κλεισίματος εργαστηρίου του ΕΚΠΑ που εξυπηρετεί
καρκινοπαθείς. Εν τέλει, οι δημόσιες πιέσεις και η κινητοποίηση των καρκινοπαθών και της συναδέλφου
πέτυχαν να μη κλείσει η μονάδα, αλλά εκείνη έχασε την δουλειά της! Η υπογραφή κλαδικής Συλλογικής
Σύμβασης Εργασίας είναι ο μόνος δρόμος που υπάρχει για σταθερά στελεχωμένα ιδρύματα με
εργαζόμενους με δικαιώματα και έρευνα προς το κοινωνικό συμφέρον και του λαού.

Ο Λουκάς Πετροκόκκινος, μέλος του ΔΣ των ΕΤΕΠ ΕΚΠΑ, αναφέρθηκε στις πρυτανικές αρχές που
δηλώνουν «αναρμόδιες» για την απόλυση Αντωνίου σε ένα Πανεπιστήμιο όπου ισχύει το «ενός ανδρός
αρχή»! Δηλώνουν ότι δεν έχουν πρόβλημα με τον Αντωνίου, αλλά πως οι δημόσιες δηλώσεις του έπληξαν
το κύρος και την εικόνα του ιδρύματος. Συνέχισε δηλώνοντας πως δυστυχώς την εικόνα και το κύρος του
ιδρύματος πλήττει η επιμονή των Πρυτανικών αρχών σε μία άδικη και εκδικητική διπλή απόλυση, η
συνέχιση κάλυψης των πάγιων και διαρκών αναγκών του ιδρύματος με συμβασιούχους (τουλάχιστον
9-10.000 συμβάσεις δηλώνει ο ΕΛΚΕ ετησίως, οι οποίες αφορούν σε ερευνητικές και λειτουργικές ανάγκες



σε συνθήκες «”γαλέρας”», με όλα τα κακά των ιδιωτικού τύπου συμβάσεων και κανένα από τα «καλά»”
τους – δώρα, επιδόματα κλπ.), η αδιαφορία του Πρύτανη, επί ένα χρόνο να συναντηθεί με τα σωματεία
εκπροσώπησης όλων των κλάδων εργαζομένων του ΕΚΠΑ (ΔΕΠ, ΕΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ, Διοικητικού Προσωπικού
και Συμβασιούχων Ερευνητών), η μήνυση από αντιπρύτανη προς συνδικαλιστικό εκπρόσωπο της ΑΔΕΔΥ
που είπε δημοσίως την αλήθεια. Δηλώνει πως το Πανεπιστήμιο ανήκει στην κοινωνία και βασικό λόγο για
τη λειτουργία και το χαρακτήρα του έχουν οι εργαζόμενοι σε αυτό, που αποτελούν τη ραχοκοκαλιά και
την ψυχή του. Κλείνοντας ανέφερε πως χωρίς εμάς δεν υπάρχει Πανεπιστήμιο!

Ο Αντρέας Μορρές, μέλος του ΔΣ της ΠΑΣΕΔΙΠ, τόνισε πως η απόλυση είναι ξεκάθαρα συνδικαλιστική –
φρονηματική αλλά έχει και χαρακτήρα παραδειγματισμού. Είναι ενταγμένη σε ένα γενικότερο πλαίσιο
διώξεων για συνδικαλιστικούς λόγους. Σημείωσε πως μπαίνουμε στην εποχή που ακόμα και η συμβολική
αντίσταση στα κυρίαρχα νεοφιλελεύθερα αφηγήματα θα διώκεται οπότε πρέπει, παράλληλα με την παύση
των σε εξέλιξη διώξεων και την επαναπρόσληψη του Δ. Αντωνίου, να διεκδικηθεί και το πλαίσιο εκείνο
(μόνιμες σχέσεις εργασίας – βελτίωση συνδικαλιστικής νομοθεσίας) που θα προστατεύει την
συνδικαλιστική δράση στο άμεσο μέλλον.

Η Καθηγήτρια Γιάννα Γιαννουλοπούλου, Γραμματέας του Συλλόγου μελών ΔΕΠ της Φιλοσοφικής
Σχολής, ανέφερε ότι ο συγκεκριμένος Σύλλογος έχει ευαισθητοποιηθεί ιδιαίτερα για το θέμα της
απόλυσης του Δ. Αντωνίου διότι είναι θέμα συνδικαλιστικής δίωξης που εμφανίζεται σε τμήμα των
συμβασιούχων εργαζομένων που εργάζονται σε επισφαλείς συνθήκες, αλλά προοπτικά αφορά και άλλες
κατηγορίες. Τόνισε, επίσης, ότι η δίωξη προέκυψε στη διάρκεια των κινητοποιήσεων εναντίον των
ιδιωτικών πανεπιστημίων, οπότε πλήθος Συλλόγων είχαν καταδείξει τη σχέση του πανεπιστημίου –
πλατφόρμα και της ιδιωτικοποίησης. Επιπλέον, αναφέρθηκε στο ότι το υπάρχον σύστημα διοίκησης
συνεπάγεται αδιαφάνεια ως προς τις αποφάσεις των οργάνων που αφορούν τη ζωή και την εργασία των
υπαλλήλων. Τέλος, τόνισε ότι δεν είναι δυνατόν το Υπολογιστικό Κέντρο Βιβλιοθηκών να υπολειτουργεί
και να αποψιλώνεται από άξιους υπαλλήλους, όπως ο Δ. Αντωνίου.

Ο Καθηγητής Αριστοτέλης Τύμπας, μέλος του ΔΣ του Συλλόγου μελών ΔΕΠ της Σχολής Θετικών
Επιστημών, αναρωτήθηκε ποιο είναι το μήνυμα που εκπέμπεται στην κοινωνία όταν ακούει για εργαζόμενο
πανεπιστημίου με συμβάσεις ορισμένου χρόνου για 19 χρόνια, και αντί να μονιμοποιείται, απολύεται με
μια ευρηματική δίωξη, όταν ποινικοποιείται η συνδικαλιστική δράση σωματείων που ζητάνε καλύτερες
συνθήκες εργασίας και καλύτερες αμοιβές, όταν φοιτητές και φοιτήτριες ζητάνε οι εργασίες που πρέπει
να κάνουν στα μαθήματα να παραδίδονται το Μάιο για να μπορούν να φύγουν για να εργαστούν σεζόν
στον τουρισμό Αναρωτήθηκε για ποιο λόγο να μείνουν στη χώρα άνθρωποι που έχουν τόση εμπειρία και
τεχνογνωσία, όπως ο Δ. Αντωνίου, κάτω από αυτές τις συνθήκες. Τόνισε πως ένας θεσμός, όπως το
Πανεπιστήμιο, πληρώνει πολύ ακριβά το να μην υπάρχει συνέχεια στους εργαζόμενους και δημιουργούνται
τεράστια κενά λόγω των αποχωρήσεων προσωπικού προς αναζήτηση καλύτερων συνθήκων εργασίας. Το
ίδιο το Πανεπιστήμιο υποβαθμίζεται σταθερά λόγω αυτής της κατάστασης.

Ο ομότιμος Καθηγητής Νίκος Θεοχαράκης, συντονιστής της Κ.Ε. του ΜέΡΑ25 , υπογράμμισε το
συμπέρασμα της Επιθεώρησης Εργασίας που αναφέρεται στα 19 συνεχή έτη συμβάσεων του Δ. Αντωνίου,
τονίζοντας παράλληλα πως στην ουσία διώκεται από το ΕΚΠΑ επειδή «μίλησε στην τηλεόραση». Επιπλέον,
άσκησε κριτική στο ρόλο των Μ.Μ.Ε. ως προς τη στοχοποίηση του εργαζόμενου. Τόνισε πως πρόκειται
ξεκάθαρα για συνδικαλιστική δίωξη αφού η προσφορά του Δ. Α. στο Πανεπιστήμιο μετά από 19 χρόνια δεν
αμφισβητείται από το ίδιο το Ίδρυμα. Αναφέρθηκε στα WIKILEAKS που αποκάλυψαν πως στόχος της
γνωστής πρεσβείας ήταν πάντα τα Δημόσια Πανεπιστήμια τα οποία θεωρούσε «προπύργιο της
Αριστεράς». Ανέφερε πως ο Δ. Αντωνίου τελικά στήριξε τον αγώνα των φοιτητ(ρι)ών στις τότε
κινητοποιήσεις οι οποίοι-ες υπερασπίζονταν το ακροτελεύτιο άρθρο του Συντάγματος, κατά της ίδρυσης
των ιδιωτικών Α.Ε.Ι. Ολοκληρώνοντας την τοποθέτηση του, μίλησε για «επιδημία» αυταρχισμού και
καταστολής και για εξαθλίωση της καθημερινότητας του πολίτη σε ολόκληρη την κοινωνία και επισήμανε



πως όταν υπάρχει σοβαρή αντίσταση των από τα κάτω, οι κυβερνήσεις πιέζονται και επαναξιολογούν τις
κινήσεις τους.

Η Ελένη Λουτράρη, αντιπρόεδρος της ΠΟΣΣΕΕΔΙΠ, σχολίασε πως το τελευταίο διάστημα, με την
εφαρμογή του νέου αυταρχικού μοντέλου διοίκησης στα ΑΕΙ, οι Πρυτανικές Αρχές σε ΕΚΠΑ, ΕΜΠ, AΠΘ
αλλά και σε μικρότερα Πανεπιστήμια της περιφέρειας, αντί να εστιάζουν στα πραγματικά προβλήματα
δραματικής υποβάθμισης του Δημόσιου Πανεπιστημίου, στήνουν ΕΔΕ και πειθαρχικά, απολύουν, ασκούν
μηνύσεις μέσα σε ένα γενικευμένο πλέον σκηνικό αστυνομοκρατίας. Η ΠΟΣΕΕΔΙΠ ΑΕΙ, στο πρόσφατο
συνέδριό της, έλαβε ομόφωνη απόφαση καταδίκης κάθε τύπου δίωξης της συνδικαλιστικής δράσης.
Καταγγέλλει την τιμωρητικού χαρακτήρα απόλυση του συνάδελφου συνδικαλιστή Δ. Αντωνίου από τη
διοίκηση του ΕΚΠΑ και στηρίζει τον συλλογικό αγώνα με στόχο την αποκατάσταση και επαναπρόσληψή
του σε μόνιμη θέση εργασίας. Τόνισε πως εμείς, οι χιλιάδες που συμμετείχαμε στις πανεκπαιδευτικές
πανελλαδικές δράσεις ενάντια στην κατάθεση του νομοσχεδίου για τα ιδιωτικά ΑΕΙ δηλώνουμε για άλλη
μια φορά μέσα από αυτή τη συνέντευξη τύπου στην ακαδημαϊκή κοινότητα και ολόκληρη την κοινωνία ότι
είμαστε όλες και όλοι Αντωνίου. Έκλεισε τη τοποθέτηση της με τη δήλωση πως συνεχίζουμε τον αγώνα
στο πλευρό όλων των διωκόμενων συνδικαλιστών-τριών μέχρι την τελική δικαίωση.

O Γιάννης Μαρίνης, μέλος της εκτελεστικής επιτροπής της ΑΔΕΔΥ και των Παρεμβάσεων Δημοσίου,
εξέφρασε την αλληλεγγύη του, τόσο σε ό,τι αφορά την απόλυση του Δ. Αντωνίου, που είναι πολιτική και
συνδικαλιστική, όσο και για τα υπόλοιπα άτομα που διώκονται που είναι πλέον δεκάδες σε όλους τους
χώρους εργασίας. Τόνισε πως διώκονται όσες και όσοι αγωνίζονται ενωτικά και από τα κάτω,
συνδικαλιστές και μη, για βασικά ζητήματα που απασχολούν την κοινωνία αυτή την περίοδο. Επισήμανε
πως ξαναγυρίζουμε στη δεκαετία του ΄50 που απολυόσουν αν δεν υπέγραφες δήλωση νομιμοφροσύνης.
Δήλωσε πως ο αγώνας αυτός είναι κομμάτι του ευρύτερου αγώνα ενάντια στις ιδιωτικοποιήσεις στην
παιδεία, την υγεία και αλλού, του αντιπολεμικού κινήματος και του αγώνα ενάντια στην εξαθλίωση της
κοινωνίας με την ακρίβεια και τους χαμηλούς μισθούς. Ζήτησε να σταματήσουν οι διώξεις, ο αυταρχισμός
και η καταστολή και κάλεσε για μαζική συμμετοχή στην απεργία στις 20 Νοέμβρη.

Ο Κώστας Τουλγαρίδης, Γενικός Γραμματέας του Σωματείου Π.Ε. «Κ. Σωτηρίου» και μέλος της
ΑΝΤΑΡΣΥΑ, μίλησε για πρωτοφανή απόλυση – πρώτη φορά από τη χούντα απόλυση στο δημόσιο, και
μάλιστα στο Πανεπιστήμιο, για συνδικαλιστικούς λόγους. Συνέχισε λέγοντας ότι η κυβέρνηση επιδιώκει
την επιβολή των ιδιωτικοποιήσεων, της σκληρής λιτότητας, του εργασιακού μεσαίωνα και του πολέμου
με την αυστηρή τήρηση του νέου Συμφώνου Σταθερότητας της Ε.Ε. Στο πνεύμα των ν. Χατζηδάκη –
Γεωργιάδη, προσπαθεί να επιφέρει χτύπημα σε κάθε αγωνιζόμενο-ή με απολύσεις, διώξεις, προσπαθεί να
χτυπήσει το απεργιακό δικαίωμα π.χ. στην εκπαίδευση και την υγεία, αλλά και να επιβάλει την πλήρη
υποταγή και των εκπαιδευτικών αλλά και όλων των εργαζόμενων στην ιδεολογία και πολιτική τους.
Έφερε σαν παράδειγμα τη δίωξη της δασκάλας Ρίας Παλαιστίδου η οποία αφορά εργασία των μαθητών
της για την ειρήνη, με το «Λευτεριά στην Παλαιστίνη». Κλείνοντας, δήλωσε Αλληλεγγύη και αγώνας
μέχρι τη δικαίωση του Δημήτρη Αντωνίου.

Ο Σπύρος Παπακωνσταντίνου, μέλος της Ταξικής Πορείας, τόνισε πως, ακριβώς όπως γίνεται στον
ιδιωτικό τομέα εδώ και χρόνια, έτσι και στο Δημόσιο επιχειρείται να επικρατήσει ένα κλίμα
τρομοκράτησης των εργαζομένων. Η μη ανανέωση της σύμβασης εργασίας του Δημήτρη Αντωνίου
(ουσιαστικά απόλυση) γι’ αυτό ακριβώς συνέβη. Και μάλιστα στο πανεπιστήμιο που καμώνεται ότι
αποτελεί ένα χώρο «δημοκρατίας και άνθισης των ιδεών». Με την κίνησή τους όμως αυτή,
πανεπιστημιακές αρχές, κυβέρνηση και σύστημα επιβεβαιώνουν το αντίθετο. Η συνδικαλιστική – πολιτική
αυτή δίωξη εντάσσεται στο γενικότερο πλαίσιο διώξεων και φασιστικοποίησης, ιδιαίτερα στο κομμάτι
της εκπαίδευσης (όπως στην ΕΛΜΕ Πειραιά, το Δημοτικό Σχολείο στο Ταύρο και αλλού) ακριβώς γιατί
φοβούνται τη νέα γενιά. Η εκπαίδευση – ως στοιχείο του εποικοδομήματος – ακολουθεί την καπιταλιστική
– ιμπεριαλιστική βάση και όποια αντίληψη και προσπάθεια αυτονόμησής της είναι λαθεμένη . Η Ταξική



Πορεία στηρίζει το δίκαιο αγώνα του Δ.Α. για να ξαναπάρει πίσω τη δουλειά του! Για να πέσει στο κενό η
τρομοκρατία, για ελεύθερο ανεξάρτητο από το κράτος συνδικαλισμό!

Τέλος, ο Γιώργος Τσερεγκούνης, Αντιπρόεδρος του Πανελλαδικού Σωματείου στη VODAFONE, μίλησε
για το περιβάλλον που συμβαίνουν όλα αυτά, ένα περιβάλλον ακρίβειας, πολέμων και διώξεων. Ανέφερε
πως υπάρχουν πολλές απολύσεις στο χώρο των τηλεπικοινωνιών και δήλωσε τη στήριξή του στο στον
Δ.Α., προτείνοντας να δημιουργηθεί ένα δίκτυο υπεράσπισης όσων διώκονται και απολύονται στον
Ιδιωτικό και Δημόσιο τομέα.


